

# 为让患阿尔茨海默病的母亲开心,67岁的许鸿起经常陪着91岁的她玩 老妈拍皮球,他吹口琴来“伴奏”

□记者 马文双 文/图

如果你看到这对母子,一定会幸福地微笑——在东车站广场,经常有一名男子带着一位老人玩耍,男子一会儿带老人拍皮球,一会儿教老人跳绳。老人自己玩时,他就在旁边吹口琴……

他们是一对母子。儿子叫许鸿起,今年67岁。母亲叫李桂兰,今年91岁,患有阿尔茨海默病(老年痴呆的一种)。许鸿起与母亲的沟通方式,就是带她玩。



许鸿起陪母亲玩皮球。



“宝宝,咱俩一起玩吧。”

## 东车站广场上,有位快乐的“皮球奶奶”

昨日上午,记者在东车站广场看到一个温暖的画面:一位戴着小红帽和黑手套的老人正弯着腰拍皮球,玩得不亦乐乎,一名男子边吹口琴边缓缓跟着老人。一缕暖阳照在他们满是笑容的脸上,幸福、温暖。他们就是许鸿起和他的母亲李桂兰。

见记者拿着相机拍照,李桂兰

抱着皮球来到镜头前瞅了瞅,笑着说了一声“谢谢”就跑开了。“她特别爱玩皮球,这会儿玩得正开心呢。”许鸿起微笑着看着母亲说,他们经常早上八九点就来玩了,每次她都不舍得走。

许鸿起说,他们住在东车站附近。母亲患阿尔茨海默病两三年了,曾服用过一些药物,但效果不太好,只知道许鸿起是个熟人,并不知道是自己的儿子。从医的许鸿起觉得要想母亲健康,得从锻炼身体抓起。于是,他为母亲选择了能调动

全身运动的足球。因为足球太大,许鸿起就带着母亲玩皮球。

在东车站广场,许鸿起经常鼓励孩子们和母亲一起玩。一见孩子们跑来,李桂兰玩得更起劲了,还会主动把皮球给孩子们。“要是大人拿走她的皮球,她会生气的。”许鸿起笑道。

“老太太真幸福。”经常在东车站广场活动的人几乎都认识李桂兰,他们说,老太太几乎每天都来,除了许鸿起,老太太的其他几个儿子、儿媳妇也会带老人来玩。

## 公交车上给孕妇让座,九旬老人很有爱

在记者和许鸿起聊天时,李桂兰一会儿拍拍皮球,一会儿四处转转,许鸿起的眼神从未离开过她。

李桂兰除了喜欢玩皮球,还喜欢玩电动玩具。为哄她开心,许鸿起还给她买了电动飞机等玩具。“母亲的意识可能很难恢复,但作为儿子,我至少得让她每天过得开开心

心。”他说。

别看李桂兰连自己的儿子都不认识,可她有颗善良的心,特别知道关心他人,这让许鸿起深受感动。一次在公交车上,李桂兰一看见有孕妇上车,就忙站起来让座。每次走在路上,只要见到有香蕉皮,李桂兰就会马上捡起来。另外,老太太还特别勤快,喜欢打扫卫生,见不得院子脏。最让许鸿起觉得温暖的是,老人喜欢给他倒水,与他分享好吃的,看他睡觉,为他盖被子。

## 为让老妈开心,孝顺儿子经常陪她走“长途”

许鸿起说,妈妈现在变成了“小孩子”,他会凡事都顺着她,让她开心。老人不喜欢坐车,爱走路,还喜欢走“长途”,一向不爱走路的许鸿起就陪着走,他们从东车站附近走到青年宫,老集是常有的事,甚至会反复走同一段路。

知道老人爱出来玩,许鸿起和家人不仅会早上带着她出来玩,晚上还会带她出来玩一会儿。有时,他们也会带着老人到小浪底等远一点的地方玩。许鸿起乐观、懂得享受生活,在陪伴母亲的过程中,他还学着吹口琴、葫芦丝,给老妈助兴,同时愉悦自己。“敬老是我生命中必不可少的。”他说。

突破科技 启迪未来 Audi

熙熙攘攘, 唯有你能独享宽阔

移动电视功能同步众多电视频道, 6碟DVD与20G存储空间自制私人影院, 电加热VIP专座兼具按摩与通风功能, 更有前座控制系统列于手边, 一键调整舒展空间。尘世喧嚣, 自此已是您开阔心境的陪衬。完美驾乘, 轻松拥有: 即日起1.88%-3.88%超低利率, 288-688元起月供等多种金融方案, 任您尊享。更多详情请垂询一汽-大众奥迪特许经销商或访问一汽-大众奥迪官方网站。

超级座·驾—全新一代奥迪A6L, 全面超越级别的个人奢享空间

www.audi.cn

一汽-大众